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POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZG A/,DÁSZATI HÍRLAP.
debreczeni es vidéki „íftggetlenségi párt

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételevei.
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Bélyegdij minden külön belgt* 
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mény minden petit sora >0 Lr.

dirdetéeek felvétetnek a kiadó- 
hivatalban, KUTASI L könw- 
nyomdájában,valamint ZIOHER- 

MAN H. köjv. irodájában is.

biév nélkül vagy bénnentetier.Bl 
beküldött kéziratok n*m vétet­

nek figyelembe. 
Kéziratok vi«eza sen. 

adatnak.

Az állam igásai.
( B ) Megengedem, hogy a hasonlat egy 

kissé drasztikus, hanem ennél találóbbat a 
legjobb lekszikonban sem találhattam, ért­
vén az állam igásai alatt az állam alantabb 
rangú tisztviselőit.

Nem szándékom e helyütt specialiter 
csak is a telekkönyvi tisztviselők bajaira, 
nyomorúságos helyzetükre rámutatni, hanem 
rövid soraimmal a kisebb javadalmazása 
összes tisztviselők helyzetét kívántam visz- 
tükröztetni, mert hiszen mi mindnyájan egy 
közös haza gyermekei vagyunk s egy közös 
czól: az államérdekeknek szolgálatában 
morzsoljuk le életünk perczeuteit.

Igen jól tudom, hogy e szerény sorok 
nyomasztó helyzetünk rögtöni javítását uem 
fogják eredményezni, hanem azt egész biz­
tosan merem reményiem, hogy ha már kar­
társaink és Borsosaink az enyimhez hasonló 
életjelt adnak magukról, felocsúdnak a tes- ] 
pedésből s rámutatnak az egyes vidékeken f 
s különféle szakmunkában izzadó tisztvise­
lők bajaira, a magas kormány végre is be 
fogja látni a tarthatatlan állapotot s tőle 
telhető módon segíteni fog alantas szol­
gáinak nyomorán.

Egyes ember munkáját nagy siker nem 
koronázhatja, számba vehető eredményt csak­
is az eszmék társulása, az erők egyesítése 
által lehet elérni !

Ébredjünk t. kartársak ! a hosszú téli 
álomnak szakadjon már egyszer vége ! Ad­
juk tudtára a magas kormánynak, hogy a 
kérágy. melyen életünket tengetjük, már 
nagyon is tűrhetetlenné kezd válni s ha a 
gyors segély még továbbra is késik, ment 
hetetlenül veszve vagyunk.

Ismétlem, felszólalásom egyedüli czól- 
ja : bajainkra a magasabb körök figyelmét 
rávonni, tegye ezt hasonlóan már is s ak­
kor talán »viribus unitis< ezólhoz jut 
hatunk.

És most ad rém !
Hazánkban az állami tisztviselők (min­

denkor csak is a »tekintetest rangosztály­
ba tartozókat értem) ez idő szerint igen 
nyomorúságos helyzetben vannak. A hiva 
talos működés, kötelesség teljesítés, melye 
két az állam tisztviselőitől szigorúan meg 
kíván, a legkirívóbb ellentétes arányban 
áll ama kedvezményekkel, melyekben a hi­
vatalnok, egészségét sorvasztó munkájáért 
részesül. Nap keltétől nap lementig testet 
és lelket fárasztó munkát köteles végezni 
az állam szolgája poros foliansok alatt gör- 
nyedező asztalnál s midőn teljesen elcsi­
gázva érkezik övéi körébe, hogy a fárasztó 
napi munka után üdülést szerezzen magá­
nak, gyakran hiányzik a betevő falatja.

Ez nem túlzás, hanem a legkétsógte- 
lenebb, de egyszersmind legszomorubb való!

Vagy élet-e az oly tisztviselő élete, a 
kinek évi fizetése 500—600 forint ? még 
ha nőtelen is — nem tud abból megélni; 
hát mit mondjon és tegyen akkor, ha csa­
ládja van, még ha a fizetése 1000 írtig is 
felmegy ? Nem szükséges részleteznem a 
kiadásokat, melyek a gondolható legszeré­
nyebb életmód mellett is megkívántainak 
egy család ekzisztencziájának biztosítására ; 
elég lesz a czimeket felsorolnom, u. m. la­
kás, élelem, ruházat gyermeknevelés stb. s 
minden józanul gondolkozó befogja látni, 
hogy ily csekély fizetésből mindent fedezni, 
a »svarckünsztler<-séggel határos.

És aztáu az állami tisztviselő hivata­
los állása azt is megkívánja, hogy a társa­
dalomban is illő helyet foglaljon el. Egye­
sületek, szellemi élvezet, irodalom, társas 
mulatságok, jótékonyság stb mind meg 
annyi egytől-egyig számit reá, mint müveit 
emberre! Kérdem már most, hogy meg­
felelhet-e az a szegény, földhöz ragadt 
tisztviselő a társadalom e jogosan diktált 
követelményeinek ? Százszor és százszor nem, 
mert nincs miből!

Nem szerény, hanem a megélhetés ha­
tárain alul álló fizetésé nem engedi, hogy a

társadalomban őt megillető szerepet játszók, 
kénytelen mindenből kivonni magát, félre 
húzódra, elbújva áll, mint egy pária; az 
eredmény pedig végre is az, hogy egy csepp 
tekintélye nincs a közéletben, ki van zárva 
abból a körből, a mely tulajdonképen meg­
illetné. Hanem azért csak hadd dolgozzék, 
huzza az igát; egy makulányi privát mun­
kát se vállaljon, mert az állam szigorúan 
megköveteli tisztviselőitől, hogy életüket 
tisztán neki szenteljék, ha szorgalmas ha­
szonvehető embernek ismerik, majd előlép­
tetik ! Gunymosoly kél ajkaimra, mikor ezt 
iiom . »előléptetés !< Olyan az, mint az 
allöld csalogatós délibábja, magunk előtt 
látjuk lebegni folytonosan, hanem ha utána 
akaruuk nyúlni, tovább fut előlünk.

A tisztviselők fizetésének emelése mel­
lett ez az az építő pont, mely a magas 
kormány reformját in gradu maximé igényli. 
A au rá eset, hogy az 500—600 írttal "ki­
nevezett hivatalnok 10-—20 évig is elvárni 
kénytelen, minden szorgalma s munkássága 
mellett is, inig előléptetik a 700—800 
frtos állásba.

Már méltóztassók megengedni, hanem 
az ily taktika nem növeli, sőt ellenkezőleg 
csökkenti a munkakedvet, erőt, pláne, ha 
még rágondolunk, hogy a miénknél sokkal 
kényelmesebb életmóddal biró (mert hisz 
nincs mindig háború s ha van, úgy — úti 
Bosznia et Herczegovina docuit, bizony.mi 
is ott vagyunk) katonatisztek mily gyorsan 
kapaszkodnak felfelé az érdem teljes "tekin­
tetbe vétele nélkül, pusztán a sorrend elve 
szerint. A legfiatalabb hadnagyocska, a ki 
alig került ki a katonai intézetből, tüstént 
kap oly fizetést, mint nálunk a jogvégzett 
ember 3-4 évi (ha ennél nem több!) 
praxis után. Rövid 10—15 évi szolgálat 
után felviszi sorrend szerint századosig s 
van 1200—2000 frt évi fizetése, a milyen­
re nekünk még csak gondolni sem szabad, 
avagy ha valami túlvilág! hatalom segélyé­
vel el is értük e maximális fokot, akkor 
bizonyára már az örök nyugalom felé bó- 
lintgat galambősz fejünk.

Avagy tekintsük szomszéd német kol­
legáinkat, a kik sokkal jobban vannak do­
tálva, mint mi. Mivel érdemelték ki ők ez 
előnyt? Hiszen mi ugyan azt a munkát 
végezzük, mint ők ! Sőt még talán többet 
is, mert a Lajtán túl aránylag több a hi­
vatalnok, mint nálunk.

Kartársaim! ébredjünk, tömörüljünk 
egy közös zászló alá, melyre az van írva : 
»reform mielőbb !« Cseréljük ki eszméinket, 
mert a helyzet napról-napra, óráról-órára 
elviselhetetlenebbé kezd válni.

En nem hiszem, hogy a magas kor­
mány hallva jajjainkat, ne segítene rajtunk, 
hanem persze, ha továbbra is megmaradunk 
e dermesztő tespedésben, akkor jogos kívá­
nalmaink még évtizedek múltán se jutnak 
érvényre.

Mi magunknak kell hozzáfognunk ba- í 
jaiuk orvoslásához, mert hisz a közmondás 1 
is azt tartja : »Segíts magadon, az Isten is I 
megsegít!«

protektora auar szerepelni, mert az orosz iz­
gatásoknak állítólag az a ezéljuk, hogy köz­
társasági dunai honfőderáczió létesüljön,’mely­
nek Románián, Szennán és Bulgárián kh’ü! 
tagja ienne Bosznia és Herczegovina is. Fo­
rog-e fenn efféle terv, azt bajos elhinni.

— A varsói nihilista összeesküvésről
uiabban azt jelentik, hogy Cziczerin varsói 
ügyészt is letartóztatták az 
összeesküvésben való részvétel gyanúja miatt 
Cziczerin rokona a moszkvai polgármesternek, 
ki a czár koronázásakor egy liberális beszédé­
vel magára vonta a czár haragját. Letartóz­
tatták Drzevicki békebirót is.

— Kiutasítás. A berlini rendőrség a 
Berlinben letelepedett oroszoknak kiutasító 
végzést kézbesittetett. Az oroszok egy része 
végleg kiutasitta tik, más része csak ideiglenes, 
egy évre szóló engedélyt nyert, hogy Berlin­
ben tartózkodhassék, azontúl ezeknek is tá- 
vozniok kell. E rendelet nem tesz se rangban, 
se foglalkozásban kivételt. Rendőri körökben 
magánúton csak annyit jelentenek ki, hogy a 
rendszabály sem politikai, sem felekezeti jelle 
mü, nem is Oroszország kívánságára történik, 
hanem kizárólag helyi érdekek kívánták al­
kalmazását.

= Orosz izgatások Romániában. Buka­
resti fairek szerint az orosz kormány küldöttei 
s a román ellenzék egyes elemei közt forma- 
szerű szerződés köttetett, melynek értelmében 
a románok kötelezik magokat, hogy minden­
ben támogatják Oroszország külpolitikáját s 
különösen abbeli törekvését, hogy a mostani 
kormányt megbuktassa. E szolgálata fejében 
Oroszország bőven ellátja pénzzel a román 
ellenzéket. Még feltűnőbb az a hir, hogy a 
czár Romániában, mint a köztársasági eszme

— A londoni conferentla. Londoni fairek 
szerint az értekezlet folytatja ugyan tanácsko­
zásait, de a nélkül, hogy a meghatalmazottak 
látnák, hogy hogyan jussanak eredményhez. Az 
elöconferentián, a meddig csak a pénzügyi 
kérdések tanulmányozásáról és nézet alkotásról 
volt szó, könnyen nyilatkozhattak az illetők, 
az angol vagy a franczia felfogás mellett és 
nyilatkoztak is az utóbbi mellett. De most, 
midőn határozat hozatalról volna szó, ez keve­
set használ, a meddig Anglia is, Francziaor- 
szág is ragaszkodik a maga álláspontjához, 
az elébbi, hogy kell, az utóbbi, hogy nem kell 
kamatreductió, mert hiszen egyszerűen majori- 
salni egyiket sem lehet, és nem lehet megol­
dásokat decretálni, melyeket az egyik vagy a 
más k hatalom el nem' fogad. Az értekezlet 
tehát eredménytelenül fog széjjel menni, ha 
csak valami egyetértés nem létesül még utó­
lag a két nyugati hatalom kört.

Kossuth Lajos levele.
(Bkrrart A.-hoz, mint a szigetvári olvasó egyl. el­

nökéhez)
Turin, márczius 8. 1870.

De nekünk — úgy látszik — hiába ir s 
tanít a történelem. Ali felejteni nagyon sze­
retjük, — még a felejthetleneket is. De ta 
nulni? tudnánk, csak hogy nem merünk.

És miért nem merünk ? hová jutottunk ?
Eljutottunk oda, hogy hazánk mai köz­

jogának sarka, hazánk politikájának vezércsil­
laga (majd Iidérczet Írtam) e tételben áll : a 
(osztrák) birodalom egységének s nagyhatalmi 
állásának érdeke előtt minden tekintetnek hát­
térbe kell vonulni.

Az idegen érdekek voutatókötele, mely­
nek egykor Zrínyi és társai áldozatul estek 
— már nem csak puszta tény többé. Már jog 
Jogot írtam ? Rosszul írtam, törvényt kellett 
volna mondanom. Jog, törvény, — nem min­
őig egyértelmű. Lehetnek, vannak jogtalan 
törvények is. Vannak kétszer jogtalanok is. 
Ilyenek azok, melyeknek hozatalára ott, hol a 
törvényeknek a nép akaratából kell kifolyniuk, 
a törvényhozók nem kaptak a néptől még csak 
hallgatólagos mandátumot sem.

Ki tud nekem hazánknak szélié hosszá­
ban egyetlen egy embert mutatni, ki az 
1865-68-ki országgyűlés bármely képviselő- 
tagjának mandátumot képzelt adni, hogy ama 
fatális tétel nyomasztó tényét törvénynyé 
emelje ? s e fatális alapra az osztrák-magyar 
államegység, a közös delegácziók, közös mi­
niszterek ominózus épületét felrakja, mely 
(mint a mindennapi tapasztalás mutatja) fagy- 
laló árnyékát mind messzebb és messzebb ki­
nyújtja, még a belügyek mezejére is.

Hiszen e dologról az 1865-ki választók 
ezernyi ezrei közt egy árva leiek sem álmo­
dott Ha mondták volna nekik, kell-e nektek 
az, hogy a birodalomegységnek s a nagyha- 
hatalmi állásnak pretenzióia előtt képviselőitek 
minden tekintetet háttérbe szorítsanak ? Kell e 
nektek az, hogy Magyarországot az osztrák 
birodalommal egy államtestületté összeolvasz- 
szák t Kell-e nektek az. hogy elkülönítő vo­
nali húzzanak az állami és országos ügyek 
között — az állami ügyek a magyar ország- 
gyűlés és annak felelős magyar kormányható' 
ságától elvonassanak — közös delegácziók™, 
közös miniszterekre átruháztassanak ? KelJ-e 
nektek az, hogy az állami ügyek közül a ma­
gyar kormány hatásköre mindössze arra le­
gyen szorítva, hogy adót exekváljon Bécsnek 
és pénzt állítson Becsbe oly költségek fede­
zésére, melyet nem ő kezel, melyek nem az 
országgyűlés által, s ne rajta kívül is idegen 
avatkozástól nem független szavaztatnak meg? 
és arra legyen szorítva, hogy ujonczokat four- 
mrczzon egy oly hadsereg számára, melylyel 
nem ő rendelkezik, melynek alkalmazása'nem 
fZ 01^zá8gFülés ellenőrzése alatt; s melynek 
leszállítását bármennyire követelje is minden 
koz- 8 magánérdeket 10 évig még csak »zóba 
sem szabad hozni ? Ha mondom megkérdezték 
voma a 65-iki választókat, kellenek-e nektek 
az ily „vívmányok“ és hiszitek-e, hogy e vív­
mányokkal a magyar alkotmány helyre lesz 
állva és minden meg lesz nyerve ?

Én nem igen nagy vé'leménynyel vagyok

j a jelen közszeüem felől hazánkban (nem min- 
í den vidék Szigetvár), de Istenemre mondom, 
I ha hasonló kérdéseket tettek volna fel a 65-iki 
I v& asztóknak, egy egeket hasgató „nem hisz- j szűk! uem kell!“ — volt volna a felelet épp 
j oly egyhangúlag, mint felelt az egykori fehér­

vári országgyűlés azon kérdésre : Keli-e nek­
tek királynak az ausztriai főhérczeg ő fensége ?

Azok a jó választók 1865-ben azon hit­
ben választották képviselőiket mindenütt, de 
knétel nélkül mindenütt, az egész országban, 
hogy az 1861-iki felírásokban dicsőén kifejtett 
jogalapnak választanak tántoríthatatlan védőket. 
Es az e hit, e bizalom alapján választott kép­
viselők megajándékozák a nemzetet azzal, amit 
önök becses levelének erélyes tollú fogalma­
zója e szavakkal jelez:

„A törvény kőtáblái összezuzattak, darab­
jaiból csodás vegytani elegyítéssel közös-ügyes 
aranyborjú öntetett: imádás tárgyául a ma­
gyarnemzetnek.“

Igaz, hogy ezen aranyborjú imádói több­
ségre vergődtek 1869-ben, de ez nem pótolja 
a jogalap hiányát az aranyborjú megöntesénéi, 
iegfőlebb egy uj bizonyítványa a régi igaz­
mondásnak, hogy a bevegzett tényekben nagy 
erő rejlik, ha hatalom által támogattalak. Es 
nehezebb kiverni a házból a befogadott hívat­
lan vendéget, mint volt volna be nem fogadni. 
III-ik Napoleon is többséget kapott, miután 
az irtózatos emlékű deczember 2-án polgár­
vérbe fullasztatotta a köztársaságot, melvnek 
megvédésere választatott, még pedig vagy hat 
millióra menő többséggel, nem olyan pr'oble- 
matikummal, mint nálunk a közösügy 69-ben. 
Jogos lett ez által az államcsíny? Maradt, a 
mi eredetileg volt, a legborzasztóbb esküsze- 
gések egyike, miket ember valaha elkövetett. 
Eióbb-utóbb meg is fogja magát boszulni on- 
vetlenül. „Jede Schuld rächt sich auf Erden* 
mind ja Göthe; és igazat mond.

Valóban: törvény a joggal nem mindig 
j egyértelmű ; oly törvényekről is tud a történelem, 

melyek valóságos államcsínyek. Parlamentek is 
követhetnek el, s a mint a történelem mutatja, 
nemegyszer el is követtek államcsínyeket, mert 
nem egyszer történt, hogy törvényesítették a bitor­
lást s a halaimat szolgálták a haza jogainak, a 
nép szabadságának rovására a helyett, hogy 
amint hivatásuk kötelességül hozta volna ma­
gával, a haza jogait, a nép szabadságát védel­
meznék a hatalom ellen. És minden államcsí­
nyek közt ép azok a legirtózatosabbak, melye­
ket parlamentek követnek el, mint legirtóza­
tosabb az igazságtalanság, melyet biró követ 
el, kinek tiszte: igazságot szolgáltatni.

Önök óhajtják, hogy a jogtalan törvény 
eltöröltessék, s a jogos törvény összezúzott 
kőtáblái visszaállíttassanak. A nemzettől íügg 
csak : ő teheti, más senki — sem amaz nem 
törlődik el magában, sem ezek nem állítódnak 
vissza magukban. A mannák ideje lejárt.

Hanem önök a béke emberei. Önök óhaj­
tanák, hogy a törvény összezúzott kőtábláinak 
visszaállítása, ha lehetséges, a béke olajágá­
val, nem füst,, mennydörgés és villámlás közt 
történjék.

Érteni tudom ez óhajtást is, méltánylom 
is. Hiszen édes Hazánk oly igen, igen sokat 
szenvedett. De lehet-e ez igy ? Azt nem tudom. 
Hanem azt tudom, hogy ha a közösügyes bál­
vány még soká dédeigettetik a nemzet tör­
vényeinek oltárán — a nemzet belehal imá- 
dásába.

Most még szélcsend van, de ez nem fog 
mindig tartani — még csak soká sem. Van­
nak elutasithailan kérdések, melyeknek előre 
vetett árnyképe már látható, mint a nap kepe 
látható a gőzkörben, íelkölte előtt. És ha majd 
azon kérdéseknek a birodalom belsejében is, 
mint kívüle, már is izzó tüzét egy európai fer- 
geteg szele lángra lobbantja: a közösügyesség 
oly bonyodalmakba rántandja Magyarorszá­
got, melyekből épségben szabadulnia' alig le- 
hetend.

És talán jó szolgálat történt az osztrák 
háznak az által, hogy a 67-ik törvényhozás 
bajnokául szegödtette Magyarországot, tehát in­
gert adott arra, a mit a birodalmi egység s 
nagyhatalmi állás politikájának neveznek : más­
kor helyesebben másként nevezték. Én nem 
gondolom. Sőt arról vagyok meggyőződve, hogy 
ingert adni a balgatag (mert a népek érdekei­
vel ellenkező) politikának követésére annyi, 
mint, bukásba nógatni a fejedelmi házat, mely­
nek e politika nélkül még jövendője lehetett 
volna: s ha nem késnek azon fatális politiká­
val szakítani, talán még most is lehet. (Már 
amennyiben fejedelmeknek még jövendője lehet.)

De hát: kiki kovácsa saját szerencséié­
nek. Azt mondhatnám : nem reám tartozik ez­
zel gondolni. Hanem az a baj, hogy („delirant 
reges pectantur achivi“) a közősügyes bál­
vány magával rántja Hazánkat a mélységbe, 
mely felé a birodalom szembetünőleg siklik.

(Vége köv.)
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DEBRECZEN.

A debreczeniek fürdője.
Bikszád, jul. 26.

(y) Ha annak s mi jó Debreczenünknek 
iii'ics is messze földön számot tevő gyógyfür­
dője, találtak ám azért ilyet a debreczeniek a 
maguk számára. Itt vagyunk benne.

Valóban a bikszádi kis főrdőt bátran ne­
vezhetjük a debreczeniek fördőjének, a meny­
nyiben a haza egy városából se járnak annyian 
ide. mint Deoreczenből. Minden évben legalább 
15—20 vendég látogatja ezt onnan.

Meg is érdemli ez a pompás hely, hogy 
minél többen látogassák az üdülni óhajtók kö­
zül. Az anyatermészet pazarul látta el árnyas 
fáival, s az emberi műgondozásnak sikerült ide 
paradicsomkertet alakítani.

Forró melegben a terebélyes fák lomb­
sátorainak hüs árnyában kényelmesen sétálha- 

s hakaz ég csatornái

i nem egyszer tánczra perdül a pezsgő vérü 
fiatalság, s lejti, a míg bele nem un.

Van kiváló szakképzettségű s lelkiisme­
retes fördőorvosunk, Csuka Mihály, aki mind 
az étkezésnél, mind a kúra végrehajtásánál a 
legpontosabban felügyel a még tapasztalatlan 
vendégekre. No mert bizony ezt a felséges vi­
zet is csak módjával jó használni, a kellő diéta 
mellett.

A fördőtelep évről-évre épül és szépül, 
a mire szükség is van ; mert ha ennek hatá­
sát minél szélesebb körben megtudják, bizo 
nyára kevés lesz a mostani helyiség a vendé­
gek befogadására jövő-bet!.

Örömmel jelezhetjük a debreczeni vendé­
gekről, hogy kivétel nélkül a lehető legjobban 
érzik magukat, legalább azok, a kik a tréfli 
konyháról étkeznek. A kóser konyha hívei 
annyira elkülönzik magukat itt is, hogy azok-mégörednekPtis7tihíiUakÍevegó‘t,"v-'»7el7g7érel ró! ^Imnás utfajemReferálhatunk^ 

fedett hely, / a hol az egész vendégkoszoru 
kellően szórakozhatok. Van olvasó szoba, a hol}

A hölgyek közül itt időznek : özv. 
K o n c z Lajosné, László Alajosné, rokn- 

a világ napi eseményeit figyelemmel kisó. hét-1 ,Na 6 7 Erzsiké k a.-nyal, Otrokocsi 
jük, a léleknek adva" táplálékot f V é «,h P ászomé stb.

Bikszád (oláh falu) Szatmármegyének Má- j 
ramoros felé eső szélén gyönyörű völgyben jZ8tt 
fekszik: a faluhoz negyedóráuyira van a mél- 2J, 
tán hírneves fürdő, a kitűnő gazda. Szenti- i ®1.nök_k6|,a_1í1 ,n,em,C8ak m,!lt 
ványi Gyula tulajdona. Kőröskörül a láthatáron ? 
erdő által koszoruzott nagy hegységek tűnnek j „x „
fel. a fürdő körül erdőség terül el; a völgy- f ” 83 ,Kál^á.n T,?‘h JáráS"
ben pedig itt közelünkben vígan csörgő hegyi { ó ' h Marton
patak folydogál. : távírda, főnök és végül e sorok írója. Vidám

így nemcsak a vizsgálódó szemnek van j beszélgess jó izü tréfa képezi aztán rende- 
gyönyöre, hanem a levegő is oly üde, hogyt?en az étf fűszerét. A barátságos társaság 
azt méltán lehet éltető elemünknek mondani, ’ “J"41*“™ ®a távoznak el innen Nemes

A férfiak együtt étkeznek az úgy neve- 
debreczeni asztalnál. Itt egyhangúlag a 

; jó öreg Konti Lajo- bátyánk kiáltatott ki
törssvendég, 

hanem koránál fogva is méltán kiérdeme,te 
ezt a megtisztelteié t ; ott vannak azán N e-

El van látva a fördőtelep gazdagon lak- Kálraán és Rőth urak.
ható épületekkel, azokban a szobák tiszták, a 1 , de majd mindnyájan találkozunk ott-
butorzat kényelmes. A vendéglőhelyiség a leg- í koa’ 8 &zt. |*1S28zfi^’ )ó eg?szsx§ke'1’ .xlc*va a 
jobb ételeket s a legüdébb italokat szolgáltatja ’ ?e^,re,Czellie^ fürdőjének, Bikszádnak jótékony 
ki ely mérsékelt áron, a minőt hazánk egyet- t riataaat. 
len fürdőjében sem találhatunk, még a Telegdy-"
Sóstón sem. ;

A természet e remek helyen fakasztotta \ 
fel azt a hazánkban páratlan gyógyforrást, mely j 
annyi szenvedőnek adott már enyhülést, éle- j
tét. Páratlan 1 Nem túlzás. Hisz az egesz Euró-1 móló bizottsága által a törvényszékhez, a csőd 
pában is csak Gleichenberg vetekedbetik ezzel. í kérvénynyel együtt benyújtott, 1883. évi zár-

reczeni biztosítóintézetről. Ez intézetét légin-1 és L a d á n y 1 Gyula lelkész társainak 
lkább Tisza Kálmánhoz közel álló s politikai | relében, mire felhangzottak a főiskolai eil^ 

hitvallásukra nézve balközépi pénzemberek f karnak, Kerékgyártó Sándor énekig 
Debreczenben ez vidéken még a nagy Krach j vezémlete mellett szabatosan előadott gyász 
idején gondolták kis maga a jelenlegi miniszter-] dalai Ezeknek elhangzása után tekintélyes 
plnök is a részvényesek közt volt. Az intézet j polgárok felemelték a drága hamvakat rejtőig.
„agy garral kezdte meg működését. Mint po- j porsót s vagy kísérték, vagy egymást váltogatva
jitikai névrokona, ez a biztosítótársaság is ] vitték a templomig; igy Készéi Jánosa párt ale).
„agy hangú ígéretekkel fogott hozzá pályafu-j nöke, B. Nagy János, a kör elnöke. Vér" 
tásáboz. Biztosüóiutézet létére jelzáiogkölcsö-11 e s y István v. tanácsos, V é r t e s i L»jog. 
i őket helyezett kilátásba biztosítottjainak, s igy I M é n e 8 András, Boros László, Nagy 
darabig szép szóval tartotta őket, de igére-1 Gábor, a czipész ipart, elnöke, E ö r y Mihály 
leit csak nagyon csekély részben tudta bevái- (Szőke János, Zöld János, S a 1 á n k j 
tani. Ettől kezdve elkezdett inogni. Legfőbb j F e r e n c z, Mészáros és többen, a 
támaszai odahagyták. A társaság másfél év ‘ koporsó előtt vonult a h. tenutk. intézet szén 

áll, most már beadta a jj négyes gyászfogata, oldalt nyolez városi hajdú,
kérdés volna ennek a = val s a megkoszorúzott kocsin lengettek a

jut e a másik Tisza is ? j szebbnél-srebb koszorúk feliratos szállásai ■ 
„Felejthetetlen testvérünknek. János, Mihály“

óta leszámolás alatt 
kulcsokat. Óhajtandó 
„Tiszának“ a sorsara

Vásárok.
(Szab. kir. Debreczen városi országos vásárok kimu­

tatása 1884. évre.)
Nagy-Boldogasszony.

Augusztus 4. 5. 6. hétfőn kedden szer­
dán bőr, gyapjú, méz, dió, stb. tóvá bá. toll, 
ijiarczikkek, gabonám mitek és mindenféle ter-
usényvásár. 7—8 Csütörtök, péntek ;uhvá-ár. B°’L ; „A hűnek az igaznak, a nemes egy 
9 — 10 Szombat, vasárnap sertés vásár. 11—12. t szerbség példányképének Debreczen, 1864. 
Hétfőn, kedden nagy baromvásár. i ,UK 26. Jeney Miklós“ cser koszorú, fehér at-

j Babér koszorú, fekete atlasz szalaggal"—. í „Kertész István szere ett elnökünknek, a"<ie fa­
ir e c z e u í függetlenségi párt 1884 
I jul. 25.“ Cserkoszoru veres atlasz szalaggal’ 

„Kertész István tagtársunkuak, emlékül. Ti-,- 
telete jeléül a függetlenségi kör. 1884. uj 
26.“ Babér koszorú nemzetiszin selyem szaia-

Szeptember
Dienes.

29. 30 október 1. hétfőn
sz szalaggal. Maga a menet a szó teljes erűi­

mében megtölté a hatvani utezáh A templom-
. ,, ,, ,, ,1 i ban Kiss A bért lépett a szószékre. Mégha ,f’dde“ TnÍ&n lvTPJ"V ’ d‘Ó, Stb‘ ima után n«Ky főnöki erővel mondá el a gyá"
továbbá 1 oil, iparczikkek, gabonanemilek és i- beszédét —- «-»—*•-- * .............-■
mindenféle ten -—" " * - • - * ’_ , ------- , mely a következő alapieékből „i

i’jnenyvásár. 2-3. csütörtök, pén- dúlt ki: Egy nemes ember elméue idegen tartói tek juh vásár. 4-5. szombat, vasárnap sertés- Lányokba, hogy venne magának országot. Luk
V- i I M ed enu“' XIX- 12. A magvas szónoklat kiemelte az elhunyt 

ani„ ni  ̂f e?y^iségérrek Jegföbb vonásait, érdemeit, ’a

A viszontlátásig ! Isten velünk !

A „Tisza“-bank ügye.
Debreczen, julius 28.

A csődbe jutott „Tisza“-bizt. bank feiszá

vásár. 6- 
J 8 g:

wtP|U’. iméZ’ dlnÓ , St-b" t0vx.bbt toll> I Város, egyház, és kivált hazája iránt. Az életrajzi 
P-»kr» Í k’ 8a !0n,an®mö®k 88 8gy8b termé- y adatok tömören csoportosított váz ata után kö- 

‘‘1® ®rri„é,:Ve e,ővfltián hetitek, hétfő, kedd ! vetkezett, néhány búcsúztató szó, melyekre 
és szerda napjai vaunak vásári napokul kije- szem nem maradt könnyek nélkül. EzuUtn a 
ií„e; az e7,ltelt czikkek és termények a menet elindult a temető felé. Nagy eső hullott s 
vásár egész folyama alatt mindenki által sza-jazért a ravatalt a kezdetben oly óriási tömeg 
liadoa áruUathatnak. - Debreczen, 1883. „ek alig tizedrésze kisérte a sirhoz. SzSó

y 1 * A , ... ... , , I volt hallali a bánatos özvegy s az elhu vf
I------------------- — kapitányi hivatal, j kedves hajadon leányának, fiainak zokogó fáj.

* dalmát s látni az elhunythoz gyöngéden ragaszí kodó rokonok megtört gyászái. S mialatt aGyomor, máj, tüdő, vesebajokban oly si- ] számadások és mérlegszerint a társaságnak a i „ ~*~7iiT.m ,* , ' .
kerrel használták már temérdeken ezt a vizet, j teljesen befizetett 597 630 forintnyi részvény-; I Kertész Istv'-n fi i,áríuiik elnöke, j koporsót leeresztek a sir mélyébe s újra ze> -
hogy az fényes bizonyság ennek valóban csoda- j tőke összegből — 371.266 frt 78 kr. veszteség | laMMHomal 8 város egyik j gett a gyászdal, következett a temetésnek még
•evő gyógy erejéről Nem hiába ajánlja ezt j levonása után, maradt 26.353 frt 22 5jr- rész- í légjobb^egbec(anbbsm?ndei-ki által szere- \ fgy ünneP6,yes mozzanata. Az elvtársaü 
kiváltólag a magyarországi ásványvizekről Írott 1 vénytókéje. Ennek következtében és különösen j tett és tisztelt polgára immár ott fekszik a j búcsúja szeretett vezetőjüktől, 
könyvében dr. Török József a fentebbi beteg- 3 azért, mivel a társaságnak különben is adós- 'hatvani temető csöndes hantjai alatt, ott f Ugyanis J e n e y Miklós, egyházi jegyző

• ’: '"ivéítárnok, a függetlenségi párt jegyzőjeségek g> ógyitó szeréül, mert itt vagyunk szá-1 Sággal terhelt budapesti ingatlanainak (Valéria-1 a hová kívánkozott: közei a honvéd sírokhoz.
zan, a kik élő bizonyságot teszünk ennek őri- ? utcza, Duna-sor ős Kalap-utcza sarkán és Kő- \ Már négy órakor d. u a végtisztességre se-í 8 fiihoz s szépen, meghatotta!!
ási hatásáról. "bánján fekvő házak) beszerzési értéké vissza- j regiő nép nagy tömege özönlött az elhunyt; °*vas^a fél Gáspár Imre, a „Debreczen“ f.

Ezt a hata más vizet élvezve, itt. latjuk nyerhető nem volt, a csőd kimondatott. I kismesterutezai háza felé, mely később zsufo- ^ Bzerk<sztőjének következő bucsu-sorait:
mi^|altransí ea "£*/ “ondáj,aak »1 Ennek ellenében a „Tisza“-bank részéről} lásig megtöltő a nagytemplomot. Az elhunyt! „Jó anvaföld, mi édes délibábos róna«*
mivel dr.Szántay Károly debrecieni jeles or- arra uta.nak, hogy a felszámolás befejeztének í nagyszámú rokonainak, barátainak, elvtársai- eUnk földié-"te vedd által «A » i; í i i 
▼ősünk ajánlotta nekünk ezt a fürdőt, hogy t.lehetőségét nagyon elősegítette volnaaz életbizto- j nak ős ösmerőseinek sorában ott láttuk Kő if! V fe vedd által azt, a i.i téged lel- 
í. Bikszád százszorta többet ér, mint Karlsbald. j sitáaj ügyletek eljárásánál követett sikeres eljá- rösi Sándor orsz. gy. képviselőt, a város k6nek minden hevével szeretett; vedd által dt,

ily sikerrel gyógyulni csodákkal J rás, mely .szerint f. é. január hó 1-től junius ! részéről Laky Lajos és Vértes’}1 István k‘ barázdáidat félszázadon keresztül növelte!
határos. ...... , fvég®'g 300.000 forint értéket képviselő i tanácsosokat, B e k e Mihály árszv elnököt í A

Nem ajánlhatjuk eléggé ezt a fördőt a 500 részvénytőke fizettetett VISS'Í

8) orsan, ily sikerrel OJ ; ma y .vaun 1. e. lanuai no i-r,ni minus i i eszei ui i, a K v i.ains eg Vértes}’
Mihály árszv. elnököt, í A sir nyugalmát kérjük hantjaidtól

, ■ , . . ., j , - - — — i -ely elmek (Szabó József főszám v evőt, Koszorús" takard be Iá orván a szelíden al vó t *most annyira elterjedt gyomorbajban szenvedő \ kifizetett visszavárlási érteke ezen kötvények j Lajos közgyámot, Csurka János és B é s z A „ 67 , , V
embertársaink figyelmébe. A tapasztalat szói j után tartalékba helyezett összegeknek csak Mer Lajos jegyzőket, Boczkó Sámuel d-r Ka síró özvegy, gyászbabornlt gyermekek 
belőlünk. Meg ezelőtt pár héttel összetöpörö j 48^'át emésztette fel j uöki titkárt; "a coiíegiumbcl Balogh p«. I ős bu gondtól roskatag fivérek borulnak pázsi-
(ötten tipegtünk-topogtunk a debreczeni asz- | Utal továbbá említett értesülésünk arra, I rencz, Nagy Pál és S o m o g y i Pál taná- ’ t°dra: a szelíden nyugovói ak ne keserveket
alton, vigyázva még a szé. iuvására is, hogy j hogy némely ősmeretes pőrökben oly Ítélet ho-) rókát; az egyház részéről dr. Ozorv István <■ vegyíts álmaiba, de néki csak a sir felett sem

seperjen, s most - a kedélyben, gyo- j zatott mely szerint a porolt, fe tétele 5 termő- ügyvédet, R a b László álgond. J e n e i József! Jankadó szeretetről s
j szetü bizt. összeg—a többi biztosító félre nézve ' .................... 1
j sérelmesen — már most bírói kézhez letétessék.

, , , . xl) v, . - • , , , -o i Részünkről az egész ügyre vonatkozólag
nak ezer neme kínálkozik itt. A lélekemelő j csatlakozunk laptársunk, a kolozsvári ~

el ne
mórban, egész testében megifjodott, újjá szü­
letett férfiú írja ezeket.

Mikor az életvidorság megjő, a mulatság-
„Eilen- 

mely hangzik kővetkező­kirándulásokat nem is említve, a fördótelepen i zék“ velemőnyehez 
feltalálunk minden szórakozást. A vendégek ’ képen • ’
- nenn külömbség nélkül - testvéri szere-1 Tisza csődbe jutott. Ez a nap szenzá 
.t8“8la V“e nekt/gym^, \ránt’ ez lehetővé j cziós eseménye. Azaz hogy az volna ha a mi 
‘eaz‘ az,áztat'a“ társasjátékok egész sorát ke niszterelnökrói, Tisza Lászlóról, vagy a szegedi 
resztül bohöskodm. S aztán reggel és este 6 grófról volna szó De nem ezekről a Tiszáék 
órától 8-ig s zól a zene ; vacsora után pedig ról szól a nóta, hanem a „Tisza“ nevű deb

a »DEBRECZEN« TáRCZÁJá.
Egy játékos életéből.

— Bret Htrte. —
— „Nem tudja ön, kivel beszélt most? 

kerdé tőle egy fiatal gentleman, kezeit az ég 
felé terjesztve.

— „Dehogy nem tudom, feleié Hamilton 
elmosolyodva, azzal az emberrel beszélek most, 
aki öntől a múlt héten ezer dollárt nyert el’ 
Nekem vele csak baráti összeköttetéseim 
vaunak.

— „Talán ez az ur . . . . játékos? sipitá 
egy ékes hölgy a megvetés bájos Autoritá­
sával.

— „Igen, nagysám! válaszolá Hamilton, 
szeretném, ha kö; ütünk mindei'ki olyan 
nyílta n játszanék, mint ő.

Uakhurst nem hallotta e pár beszédeket, 
ezalatt az előszobába ment fel az első emeletre 
8 itt járt alá s fel nyugtalanul.

Egyszerre csak könnyű lépteket hall a 
háta mögött s aztán egy hang megszólítja, 
mire arczába szökött a vér.

Arra fordult, — ő volt! De hogy átvil 
tozott 1 Alig rövid két hónap alatt ! Valóban 
ellenállhatlan volt! Úgy nézett ki, mint valami 
angyal.

Nemcsak az az egyszerű szürke régi ruha 
állt jól rajta, mit a saját kezével varrt, hanem 
ez is, mely Párisbau készült; vonásain, moz­
dulatában az a szűziesség, az a mocsoktalan 
hófihérség most is.

Lábacskáin parányi topánka ! Lábacskáit 
ma látta először . . .

Karjait kitárva, rohant hozzá M. Oak 
hurst, de a régi beteg asszonyka az ő kezeit 
hátra tette s hirtelen meggyőződvén arról 
hogy senki sem látja, hallja : merész s nem

azon a régi, fájdalmasan rezgő hangon ily sza­
vakkal fordu t hozzá :

— Szeretném a kezemet oda, nem adni 
önnek.

Mikor a piazzán elhaladt mellettem, rám 
se nézett s úgy kellett ön után szaladnom, 
hogy utol érjem. De uey-e, sokan szaladlak 
már ön után, szebbnél szebbek ?

M. Oakhurst olyasmit morgoft, hogy : „de 
mikor úgy megváltozott kegyed !“

— Égy síkkal több arra, hogy felismer­
jen. Ki változtatott engem igy meg ? Ön. Igen, 
ön teremtett engem újra . . Szegény beteg 
teremtés voltam, tehetetlen béna, egy szók 
nyából állt az egész ruhatáram ; ön adta vissza 
életemet, egészségemet, erőmet, ön tett gaz­
daggá. Hiszen tudhatná äi ezt jól. S most 
uram, mit szól ön — müvéhez ?

Kezecskéivel megfogta ruháját kétfelői 
kis gyermek módjára meghajtotta magát előtte 
s aztán hirtelen, látszólag akaratlanul kezet 
nyújtott neki.

Oakhurst nem akkor forgott először szép 
asszonyok körül, de ennyire nem volt elké­
szülve. Egyszerű nőtől fogadtatni igy : nem 
megzavarhatta-e az ember fejét ? Sokáig szó 
roiigatía kezeit s a nő igy folytató :

— Előbb kellett volna jönnie ! Mit esi 
nált ön Marysviellebet), San-Josőban, Oaklan 
(ion i Látja, mindig a nyomában jártam.

Akkor is láttam, mikor a forrás-völgybe 
Dszállott; láttam ám ! Én, én ! Olvastam mit 
irt Deckéruek.

Tudtam én azt, hogy elfog ön jönni, de 
hát miért nem irt nekem ? Ugye ir majd egj- 
szer ? Jó estét, Hamilton ur ! '

Ez utolsó szavakat ahoz a férfiúhoz in­
tézte, aki Oakhurstot megérkezésekor olv szí­
vélyesen, oly bátran üdvözölte. Decker asszo n 
hirtelen kirántotta kezét, amazébdl de már

. , c , --------- -------------  - az emlék sohasem habi­pénzt. dr. S z ü c s István törvsz-bíró és akad. : -itag, Kása Albert, dr. Legányi Gyula egyh.; ,áyÓ varázsáról szólj — joleso hírt küldj
tan. tagokat s általában csaknem teljes szám-; 8 a slloa birodalmába, hogy attól álma 
mai az egyházi tisztv. kar és egyh. tanács ; édesebb legyen !
tagjait és még számosokat, kik — eltekintve | Vagy ha majd jönnek ide e sorsedzett
párt és nézet különbségtől - siettek az ér- j férfiak, kiknek az élet ekéje melvre szántá 
demes férfiú ravatalához, leróvui a végtisztes- ! , . 1 - "
ség adóját Mindenki könnyes szemmel nézett i a ’ 6 a klk e perezben mégis gyerme-
a koszorúkkal ékeskedő ravatalra. Pontban! te8 könnyhullatással járultauak a gyász ht- 
VgS-kor érkezett meg Kiss Albert ref. lel- \ lyére; ha eljönnek majd és cserkoszorut he- 
kész és orsz. gy. képviselő, K. T ó t h Kálmán ! lyeznek e siri halomra : oh akkor is csak azt

későn, mert Hamilton ur észrevette a lépcső­
ről. Miután köszönt, fejével intett Oakhurst- 
nak s eltávozott, de most a nő Jack Oakhurstra 
emelé őszinte nagy szemeit.

— Úgy szeretnék én öntől, egy nagy 
szívességet kérni !

M. Oakhurst azonnal rendelkezésére 
ajánlkozott.

Nem, addig nem, m;g jobban meg nem 
ismerkedünk majd csak akkor fogom önt fel- ■ 
kérni, hogy szíveskedjék ezt az urat............ I
megölni. j

Erre elkezdett kaczagni, úgy hangzott a í 
a nevetése, mint az ezüst harang, előtűntek \ 
gyönyörű arczán a gödrőcskék s ártatlan őröm j 
égett éjsötét szemében s oly valami nagyszerű j 
volt ez az egész dolog, bogy M. Oakhurst isi 
nozza látott a nevetéshez, pedig őt még mo-= 
solyogm is ritka ember látta ; úgy tetszett f 

eki, hogy a bárányka azt indítványozta a ró - i 
kának, hogy tegyen egy vérengzést az akolban. j

Egv este, szintén imádói díszes körében 1 
ült Decker asszony a fürdőház előtti sétányon I 
midőn gyorsan felkelt, azzal mentvén ki ma-1 
gát, hogy jókor fel kell menni lakására; nem 1 
engedó, hogy valaki haza kisérje ; az egyik í 
kis kerti lak felé sietett (M. Decker építette) l 
mely az országút túlsó oldalán állott. Talán 
nem volt még elég ereje a gyors járásra, I 
meit mikor hálószobájába ért, csakúgy lihe-s 
gett szegényke s kétszer háromszor oda tar-1 
futta kezét a szifecskéjére. És épen mikor a 
gazt leaaarta csavarni, vette észre, hogy férie 
a nyugágyon feküdt.

— Nagyon meleged lehet, Elzám, ugy-e 
Decker7 heVÜ V® ? Fáj valamid ? kérdé tőle M.

A nő elsáppsdf, de ismét magához tért. 
„Ed, nincs nekem semmi bajom, csak itt fáj

egy kicsit!“ S kezét újból oda tette a szive 
tájára.

— Nem segíthetnek valamit ? kérné M. 
Decker c^upa jóságból.

— De igen . . . Siess, kérlek, a vendég­
lőbe s hozz valami sziverősüőt. Gyorsan !

M. Decker elrohant. Ekkor a nő kihúzta 
kebléből az állítólagos fájdalmat; négy rőtre 
volt hajtva, Oakhurst Írása. Beh kár, bogi 
oloivasta 1 Kőt lángba borult szem olvasta s 
olvasta újra, mígnem az előcsarnokból léplek 
zaja riasztá fel. Hirtelen ismét eldugta s aj­
tót nyitott. Férje lépett be; a nő kiitta, amit 
hozott s jobban érezte mindjárt magát.

— Vissza akarsz még oda ma este 
menni ? kérdé M. Deckar teljes megadással.

— Nem megyek vissza, feleié ez, á'nifi- 
dozóan.

A te helyedben en sém mennek vissza, 
mondá M. Decker egészen megkönr.vebbülve.

: Leült a divánra s melléje vonván szép nejét,
I rzt kérdé tőle :
í — Tudod-e, hogy mire gondoltam O 
t akkor E zám, mikor te beléptél?

Elza hófehér ujjaival Gyula süiü fekete 
: haját simogatta. Nem talált jól a kérdésre, 
pedig váltig találgatta volna.

— Arra a régmúlt időre emlékeztem 
vissza, amikor én neked azt a rossz kis ko­
csit csináltam s úgy tologáltak, én belőlem 
telt ki a kocsi is, a ló is. Szegények voltunk, 
te meg beteg voltál Elzám, de most már bol­
dogok vagyunk. Van pénzünk, házunk s te 
egészen más asszony lettél, mondhatom, egé- 
szen újjá születtél s ezért bánkódom én. Ko­
csit tudtam neked csinálni Elzám, házat épí­
teni, de nem én tettelek azzá, ami vagy. Jy 
nézesz ki, szép vagy, egészen újjá születtél, 
mendom; de az nem az én müvem, nem «f- 
kem köszönheted. Nem, nem. Téged én «

súgd meg az a Ivó na 
most is él az elvtáf 

És ha a nemz| 
egykor eloszolnak 
napja által övezve, j 
hanthoz; s ha a cá 
oda mutat, a hol na 
visszaszerzett függ 
sere ; ha ide hangzilj 
mének zaja, azután] 
ég-földet bejáró 
N e m L ö, a m a gl 
Nemtője igy szí 
hol van az aj 
rény, de hely 
balsorsbau i 
v a 1 a ? Mért n 
vegyen azon 
melynek igazi 

Oh akkor háruljon I 
éi engedelmesen oml 

foszoljanak szilaj 
neki, a független*! 
jiiilai at buzgó áltin 
ébrednie s ha csak j 
iania kell eszméink] 
dicsőült alakja eíőta 
re siető népek ezrei 

És azután isin) 
löszén — miudörófa 

Addig pedig 
elvtársak és mi mij 
kiknek peldaadónk 
juk, sirassuk azt, al 
és munkáljunk anna 
fiai szivének első él 
hitének szentsége vJ 
jába. ez legyen zálJ 
hasonló lészen az ö! 
moruau búcsúzunk:; 
ten hozzád, fj 
gyen a te p i li 
boldog! Isten] 
lékedre!“

Ezután elkezdj 
lögők dübörgése s 
magára hagyták a 
ságának osztatlan 
már csupán emléke |

* Nagy a hali 
45 ember halt meg ] 
ben a születések 
körülmény, hogy a I 
bö hurut idézett elő] 
oszlik meg: ref. vall 
izr. 3 fiú, együtt 34

* A kepesitésh 
kere kedeimi minn-a 
dt-breczeni keres kel 
napelótt tartott üli 
azon kézmüipavágakj 
vény alapján, mint 1 
kötött meatet ségek I 
lesznek meghatározvj 
tölt mesterségeket 
szesen 63-at állapitól 
alkalmunk lesz köze

* Gyűlések. A| 
ben létesítendő , 
nézve egy szükebj 
ki, mely az uj ipa] 
ipartestület megala]

meggyógyíthattalak I 
doggá tudtalak vofi 
zott jienzt nem kft] 
elkártyáztam és igj] 
keni kellett volnak 
róla.

Decker asszon] 
szeretetteljesen rei 
szép asszonyt s vigj 
tatta tovább :

— Elzám, azt] 
sokat forgolódik kö] 
ugyan nem latok 
világ könnyen száj 
te vagy itt az a nőj 
tér s imádatszerüeiil 
vagy itt az a nő, 
akit tisztel mindenk]

Deckerné félbq 
jen többet erről. 0 
gentlemant nem leli] 
káról, ha csak elless 
dig az nagyon hat] 
feleié az asszony.

— De lásd Gj 
velem, mintha vele 
tisztelettel közeled, 
tekintett s a szép 
lyozta e szavait:

— Hanem ki I 
marad tovább Sau- 
Miért ne látogat! 
napra anyámat! Mi 
nem lesz itt.

(Fi
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pénzünk, házunk s te 
°'*e mondhatom, ege- 
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ca. Eizam, házat epi- 
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súgd meg az alvónak, hogy a minek 6 élt, az ges e.nmunkálatokat teljesítse. E bizottság az Olvasmányt, ismeretterjesztő czikket bőven
most is él az elvtársak hü magyar szivében ■ P'-ros korben tegnap délelőtt Jóna Dániel . közöl s majd mindenik közleményhez illus rá­

borongó föllegek ell'őklcfe alatt első ülését tartotta, melyen tár ; cziókat csatol. A gazdag tartalomból állton itt
gyaiás ala vette első sorban w az ugyan e ? mutatványul Vajda János szép költeménye :, , „ „i írnrs-qV (Wimaft velle eiso soroan is az ugvau e ;

A L K™ * u g i tár^ban Rát" Károly által kibocsátott nyílt jezve, csodaszép E e m t ó lép <•, leveiet, s annak értelmében megállapodott ab-j

És ha a nemzet felett 
egykor eloszol
napja által övezve, .. ö 1 v ,ri' v | leveiet, s annak értelmében megállapodott
hanthoz; s ha a csodás sir-látogató jobbjával i ban, hogy a fontos ügynek lehető kedvező ki- ? 
oda mutat, a hol uép.tradat tolong a Hazat vétele czeljából jövő vasárnap délelőtt 10 órára í 

■ D=zaszerzett függetlenségének megünneplé- í i1 városháza nagy termében tartandó érteke/- j
• ha ide hangzik elősszöraszabadságküzdel ! "f,® ™egt’1V|a adhel^.el1 összes ipartársulatok 

sere, na me ua g * ■ elnökségeit, a városi torvényhatáságot, az ípar-
•néuek zaja, azután pedig a győzelmi hymnus; hatóságot, a kereskedelmi iparkamarát, s a j
ég-fn!det oejáró kardala ; és ha akkor a \ kamarának iparos tagjait. — Egyidejűleg pedig i
Nem tó, a magyar függetlenség: megbizatott a kör titkára, hogy ez alkalomra '
Nemtóje igy szól: Hol van az a j ó. I eg-v teljeseu. tájékoztató munkálatot készítsen.
hol vau az ah fi, aki
l ény, de helyét jóban
balsorsban megálló
v a 1 a? Mért nem jó,
vegyen azon ügy
melynek igaz harezosa volt? —
Oh akkor háruljon szét a gyászfüzek sátora

Ezzel a bizottsági ülés véget ért. — 
az iparos ifjúság öuképző es beteg­

eken, bár s,e i melyben a lötesitendő ipartestület hatásköre, 
1 a tagok kötelessége s joga, a testület viszonya 

úgy mintja létező ipartársuiatokhoz és az iparhatóság- 
e 1 ő ő r s e m j hoz körülményesen kifejtve és megmagyarázva 

hogy részt: let?)'*11.
diadalában, e •• miután - .,

• segélyző egyletének választmánya tartott rövid 
v 0 ! * ■ i ülést, melyben kevésbbé fontos ügyek közt el-

I nők előterjesztést tett az egylet Julius 0 iki
éi engedelmesen omoljanak két felé a rógök, j jubileumának anyagi eredményéről, melyszeriut 

foszoljanak szilánkokká e koporsó falai, és) a rendezett tánczvigalom o83 frt körül, a sors-
neki a fii.etlenséni hit hívőiének e uaev ’át,ek pedlg 500 frtot jövedelmezett a egylet- 

’ gu ’ 1 g> Inek ; úgy hogy néhány vidéki egylet késedel-
],iiia'. at buzgó álmodójáuak: oh . akkor fel kelj • mezés8 folytan el nem készülhetett számadá-
ebrednie s ha csak egy perczig is lát: ia, hal- > sok az összes tiszta jövedelmet már eddig is 
innia kell eszméink győzedelmét s az ő meg-; mintegy S50 írtban tüntetik fel. A választmány
dicsőült alakja előtt kell elvouulniok az ütmé­
re siető népek ezreinek !

És azután ismét boldog és nyugodt álma 
lészen — mindörökkön örökké!

Addig pedig oh zokogó család, bánatos 
elvtársak és mi mindnyájan, a kik szerettük 
kiknek peldaadónk és vezetőnk vala : gyászol­
juk, sirassuk azt, a mi az emberben múlandó 
és munkáljunk annak diadalán, a mi az ő hon- 
hűi szivének első és utolsó törekvése, honfiúi 
hitének szentsége vala! Vessünk zöldágat sír­
jába, ez legyen záloga annak, hogy hűségünk 
hasonló lészeu az ő hűségéhez, kitői most szo­
morúan búcsúzunk: „Isten hozzád! Is­
ten hozzád, fáradt bajnok' le­
gyen a te pihenésed nyugodt és

elnöknek ezen elilleges jelentését a legnagyobb 
örömmel vette tudomásul.

* Tisztujltás. Hajdumegye városaiban a 
tisztujitás most folyik. Eddig választottak Do 
rog és Iladház ; holnap választ H.-Böszörmény, 
szombaton pedig H.-Szoboszló, Hadházon 
megválasztattak polg. mesterré H a d h á z y 
Endre, főkapitánynyá Munkácsy Mátyás, 
t. ügyészszé Veszprémi István, város gaz­
dává Bay Miklós. Dorogon polg. mester 
Nagy Miklós, főkap. Farkas Lajos, fő­
jegyző F a r k a s Győző, árv. ülnök P e t r u s 
Jenő, tiszti üg ész dr. It e m k ó Ágost, pénzt. 
Tóth Mihály, városg. Tóth Imre.

* A mire szükség van. Firibauer Alajos 
főreáliskolai tanár azt az ajánlatot tette a 
városi hatóságnak, hogy az 1884/85 iki tanév

: folyamán az élelmi-szerek s más áruezikkek 
ívegy elemzését díjtalanul eszközli. —

, i E nemes ajánlatnak igen sokszor nagy hasz-
boldog! Isten hozzád. Áldás em- S lehetne venni, főleg ha az egészségügyi 
lékedre!“ j bizottság felébredne hosszú álmából.

E/.utáu elkezdődött a koporsóra hulló • * Betörési kísérlet. Vasárnapra virradó
tögök dübörgése s család, barátok, ösmcrősők S éjjel Sáska Károly péküzletet a nagyvárad- 
magára hagyták azt, a kit e város lakos ’ utczán ismeretlen tettesek felakarták törni, 
ságának osztatlan gyásza kisért sírjába Ma! Már az ajtón levő lakatot is erősen feszeget­
ni ár csupán emléke leng közöttünk! i ték, midőn a boltban levő kis kutya ugatni

5 kezdett s ezáltal a háziak figyelmessé tétetvén, . . , —,—
i kijöttek. A zajra azonban a betörők elillantak. I korában Kőbányán meghalt.

Utolsó dal Ginához.
Ha eijövend a búcsu-ó.a,
Ha majd e szív végsőt dobog,
A perozben, mely létem kiolija,
Majd a kor is rád gondolok.

Í!s jól tudom, előre látom,
Mi bú, öröm van itt ezen 
S az ismeretlen túlvilágon :
Egyszerre mind átérezem.

Eszembe jut majd minden átok,
Mink a mi történt s a mi nem ;
Mely felgyújtotta a világot,
Mast üdvözítvén, az „igen.*

Mit lelkem eddig félve sejtelt,
Előttem áll a nagy titok,
Ho y csak az balt meg, a mi nem lett, 
S az él őrükké, a mi nem voit.

Én nem tudom, mi faj majd jobban :
Mi itt örökre elveszett,
Vagy a mi el a múltban s onnan 
Kivenni többe nem lehet ?

A gondolat, bogi e miudenaég 
Nem lesz se több, se kevesebb 
S isten se törli le végkép,
Mi egyszer itten megesett . . .

rencz bácsi, magát okos embernek tartják, ad­
jon nekem tanácsot, hogy az adó alól kibújhas­
sak.“ Oh öcsém, azon könnyen lehet segíteni: 
írassa be magát szamárnak, az nem jön az adó- 
könyvbe “ — Mikor a sajtóbiróság Kosuthot el­
ítélte, ügyében herezeg Sietternichhez men fel 
1). ák. Meternich szívesen fogadta Deákot < - 3 4 
óráig beszélt vele országos ügyekről, már elmúlt 
a dél, a herczeget kétszer is hívták ebédelni, de 
csak nem mozdult helyéről. Midőn Deák, jól 
végezte dolgát, felállt, bocsánatot kérve az al­
kalmatlankodásért eltávozott. Metternich be­
ment vendégeihez é- Deákra azon megjegyzést 
tette : „Még ily okos magyar emberrel nem 
beszéltem.— Egy Ízben Devecserben képvi- 

; selökijelölés végett Ziczhy elnöklete alatt gyü- 
j lést tartottak ; többet fels; ólitottak. annak el- 
i fogadására, de eredménytelenül. Végre Zichyt 
I kérték fel, kogy fogadná el a jelöltséget. Erre 
{ Zichy feliáit s azt mondd : „Ha uraim inogva 
j lasztimul;, elfogadom : a programmbeszédet 
l mindjárt elmondom. Én nem tudok beszélni; 
■ beszél helyettem Deák Ferencz Deák meg nem 
f iszik bort, én majd helyette bort iszom.“
I

Szép szemedbeu, mondd úgy mik ragyognak 
Tenger g: öngye, hajuai harmata ?
Lelke tán a meghalt fájdalomnak ?
Vagy talán a fajdalom maga ?
Nem tudom mi, mégis hogyha nézem,
Ott t-ír az én boldogságom, érzem !
Hogy ha gyöngy, foglald he bánatomba ;
Hogy ha harmat, ejtsd lángomra le ;
Hogy ha lelke a holt fájdalomnak,
Zárd örökre fájdalmamba be 1 
De ha éltem boldogsága sir benn :
Haljon ott meg ragyogó szemedben

Hiador

ki pirulás nélkül tud kérni, az olyan 
fog találni a vissza-

Oxenstirn

Fürdői hír. Megkaptuk a most nyáron \ 
a bikszádi fürdőben időben időző vendégek ;

Vagy hogy nem hal meg voitakép itt 
Csak a perez, a mely elrepült,
A bimbó, mely nekem ki nem nyílt,
A vágy, a mely nem teljesült ?

— 60 mmázsa dinamit. A pozsonyi di- 
namitgyárbol nagy mennyiségű diuamitot szál­
lítottak a fővárosba s azt ideiglenesen Kelen­
földén a vasúti állomás közelében ásták el. A 
veszélyes anyagot augusztus 7-én szállítják to­
vább. A főváros megkereste a főkapitányságot, j ember semmi leverőt nem 
hogy a környék lakosainak biztosságát vészé- • utasításban. 
lyeztető robbanószer visszaszállítása ügyében \ —
óvintézkedéseket tegyen, hogy a szerencsétlen- j Elveszni! Milyen szomorú czél, mily ki­
ség ne következzék be. | csinyes becsvágy. Az állat élvez. Gondolkozni. ez

— Mínorich Károly, volt kolozsvári pel ‘ a lélek valódi diadala. 
gármestert a fegyelmi bíróság mint teljesen ] —
ártatlant felmentette az el ene emelt vád alól.} — A bizalmatlan király. A maorik kiró -
Mínorich Károlyt tudvalevőleg a közigazgatási ' lya, ki jelenleg Londonban tariózkodik pár 
bizottság két vótumnyi többsége kőtelességmu- \ nap előtt heves torok-.yuiadásf kapott fuse 
lasztás vádjával terhelte s minden konkret bi-1 rete tanácsára elhivatta Copper angol orvost, 
zonyiték né kül függesztette volt fel állásától : hogy vizsgáltassa magát mert háziorvosa otthon 
Manőver volt ez a választások érdekében egy j maradt hazájában Alig lepett be az orvos a 
80 eves aggastyánnal szemlen, kinek minden » királyhoz, a másik szobában levők csakhamar 
ok nélkül megkeserite.tök hátralevő napjait. | heves lölkiáltást hallottak, mire Copper gyors 
Most, hogy lejártak a választások s az mtri- j leplekkel kijött és eltávozott. Gyorsan bé­
kának sikerült uj polgermestert ültetni Ko \ siettek és meglepetve hallották, hogy a király 
lozsvár első tisztviselő székébe, most már ők i egészen kikelve mondja: „Képzeljétek ez a 
maguk kisütik, hogy Minorich teljesen ártatla .; haszontalan angol orvoü azt követelte tőlem, 

— Hálálozás. Fez! Frigyes, a kitűnő mü-j Imgy tátsarn fel számat, mert bele akar nézni !“ 
építész, a 1 udapesti Vigadó építője, 77 éves : Hiába voit minden rábeszélés, a király semmi

[ áron nem akarta megengedni, lmyy „belsejébe 
----------- == j benézzenek.“

névsorát. A kiváló hasznú gyógyforrást ott a | 
hely színén eddigelé 157-en élvezték. A velünk j 
közlött névsorban találjuk Debreczeubő

Múzsák. 
— Tóth Kálmán emléke. Baja város pol- j

gármestere fölkérte Komócsy Józsefet, hogy a 
j Tóth Kálmáu emléktábla leleplezése alkalmára S 

a következőket: Bernálh Vinczéné és leánya, irJon ümiePi pdát s azt annak idején szavalja| 
Hadházy Dánielné, ki nem rég itthon meghalt ■I is el. Komócsy a felszólításnak készséggel ele-,
végelgyengülésben, Scholcze Zsófia, Grünwald 
Jakabné fiával és leányával, Tóth Ferencz kir. = 
jbiró és fia Aurél, Iíóth Márton távirdai főnök, j 

i Nemes Kálmán ügy ved, Knnti Lajos ügyvéd, í 
I Schwarcz József, neje, és fia, Pásztor Jáuosné

get tesz, annál inkább, mert Tóth Kálmán 
véhez kenyeieles emlékek kötik.

ie- s

* Nagy a halandóság. Az dinült héten 
45 ember halt meg városunkban, s ezzel szem­
ben a születések száma csak 34. Nevezetes 
körülmény, hogy a 45 haláleset közül 28 at 
hé hurut idézett elő A születések száma igy 
oszlik meg: rét. vallásu fin szül. 15, leány 1G; 
izr. 3 fiú, együtt 34.

* A képesítéshez kötött mesterségek. A 
kere-kedelmi minisztérium meghagyásából a 
dt-breczeni kereskedelmi és iparkamara teg­
napelőtt tartott ülésében tárgyalás alá vette 
azon kézmüipavágakat, melyek az uj ipartör t 
vény alapján, mint a képesítés igazolásához j es
kötött mesterségek miniszteri rendelet álul: jjerzfei,ier Dánielné sz. Ernst Klára. özv. Koncz i A kivégzés reggel 7 órakor a törvényszék kis 
“■■tSSSR aÄÄIW“. 0«*Mf Végb M la. . mi»t I „eB „ „6bi. „«.I

mesterségeket debrees.,.. k.m.r, in | ,,„dég,k gy.elnt Deb,ecset,b6l | e„ , „6l h,jutott vée,e. tz

Törvényszék.
— Kivégzés Zalaegerszegen. Mint jelen-1 

cseléd,ULtozÍóUA|CajornéUés VugTNagT Er-1 teUük> szombatra volt kilflzve a Spe;igler Já"
zsike, s cselédjük; Szatmári Károly hírlapíró, es es Maimts Orzse halálra ítéltek kivégzése. \

tott
szesen 63-at állapított meg, melynek jegyzékét j - . látosetták m»» a bikszádi für-
alkalmunk lesz közelebb közölni. i döt) 8 a mly,t értesülünk mindnyájává legjobb jtek előit- elővezettetésük után Somogy János

* Gyűlések. Az iparos kör a Debreczen-j eredmdnynyel. Voltak ott többen N.-Váradról, j törvényszéki birő az Ítéletet rövid kivonatban 
ben létesítendő „ipartestület“ megalakítására g^jjjhályfalváról, Kolozsvárról, Szabolcsme- ; elolvasta és azután Bessenyei György királyi
nézve egy szükebb körű bizottságot küldött 
ki, mely az uj ipartörvéuybeu meghatározott 
ipartestület megalakítása tárgyában a szüksé-

meggyógyithattalak volna, én is széppé, bol­
doggá tudtalak volna tenni, ha azt az átko­
zott pénzt nem kártyáztam volna el, de hát 
elkártyaztam és igy más tette meg, amit ne­
kem kellett volnak megtennem. Nem tehetek 
róla.

Decker asszony sohasem nézett még oly 
szeretetteljesen reá, mint most. Átkarolta a 
szép asszonyt s vigasztaltabb hangon igy foly­
tatta tovább :

— Elzám, azt gondoltam én akkor, hogy 
sokat forgolódik körülötted az a Hamilton, én 
ugyan nem látok abban semmit, de tudod, a 
világ könnyen szájára veszi az embere. Csak 
te vagy itt az a nő, Elzám, mondá az ácsmes­
ter s imádatszerüeu nézett nejére, — csak te 
vagy itt az a nő, akiről még nem beszelnek, 
akit tisztel mindenki . . .

Deckerné félbe szakifá, hogy ne beszél­
jen többet erről. Ó is gondolt arra, de azt a 
gentlemant nem lehet egyhamar lerázni a nya­
káról, ha csak ellenséggé nem akarja tenni, pe­
dig az nagyon hatalmas ellenségük lehetne, 
feleié az asszony.

— De lásd Gyulám, ö mindig úgy bánt 
velem, mintha vele'egyrargu lennék, oly igaz 
tisztelettel közeledett felém, főúri hölgynek, 
tekintett s a szép asszony büszkén hangsú­
lyozta e szavait:

— Hanem kigondoltam valamit. Ó nem 
marad tovább Sau-Isabelban, ha én elmegyek. 
Miért ne látogatnám meg például néhány 
napra anyámat! Mikorára visszajövök, ő már 
nem lesz itt.

(Folyt, köv.)

gyéből, Máramaros, Ugocsa, Szilágy és Szat- \ ogydsz a két deln.queust átadta Kozareknek, 
mármegvékből is. A lördőidény szeptember i ^ tegnap érkezett Zalaegerszegre. A halál 
20 ig tart. 61 6 e

* Lopások. Egy helybeli kaszáló birto 
kosnak a tanyáján kint hagyott aranyóráját 
ismeretlen napszámos ellopta — Az 
r ó 1 tegnapelőtt éjjel egy birtokosnak két jó 
lovát ellopták. A tettesek nyomoztatnak.

* Csatornák tisztítása. A városi tanács 
utasította a kapitányi hivatalt, hogy jövőben a 
jiőeze-gödrök és csatornáknak mikénti tisztí­
tására nézve mielőbb véleménye» jelentést 
adjon be.

* Urbányi Ferencz kovács mester szent- 
anna-utezai üzletében egy vagy két tannnez 
felvétetik.

x Alkalmazást nyer oly egyén, ki némi 
biztosíték letétele n.ePctt kellő qualificatióval 
bir arra, hogy mint pénzbeszedő működhessék, 
írásbeli ajánlatokat elfogad „Pénzszedő“ 
czimen e lap kiadóhivatala.

Ballada.
Hű lánya előtt
Térdelve borul a szerelmes,
És esküszik annak 
Oly tiszta szerelmet,
Melynek heve s lángjai el m ma nem apadnak, 
S csókolja a lányt,
És vissza a lányka a térdepelőtt . . .
Mért borzadozol
Szép Emma, mi bánt ? , . .
Künn a hideg éjben 
A szél szava szól . . .
Í5 rémes szekerébe ,
Mit vonnak arany szemű éjmadarak,
A böjti boszorka lihegve halad _ . .
S mint végig utaz 
Az éj viharában.
Mormogva magában
így szól: nem igaz, nem igaz, nem igaz . . . 
Szép Emma mi bánt ?
Mért borzadozol ? . . .

(Jókai Mór ‘ „A remete hagyó 
mányai“ ez. novellájából.)

*)

X Kerestetik egy szoiid, intelligens fiatal 
ember, ki magát utazónak kiképeztetni haj­
landó. fizetés és magas jutalék mellett. C<ak 
jó bizonyítványokkal ellátott egyének ajánla­
tait, valamint bizonyítványaik másodlatát fo­
gadja el „Ügynök“ czimen a kiadóhivatal.

Hazánk s a külföld.
—Birtokvásárló község. Orosháza eddig 

I is nevezetes volt arról, hogy a község doma- 
I niaiis jövedelme nemcsak fedezte a közkiadá­

sokat, hanem évenként fölösleg is marad a 
pénztárban. A napokban a gazdag magyar köz 
ség, mint értesülünk, uj akviraczióval gyara­
pította a vagyonát. Megvette ugyanis az állam­
kincstár pusztaföldvár! 5300 holdas birtokát 
1,500 000 frt vételáron.

— A „Magyar Salon“ 4 füzete is el­
hagyta a sajtót. A hét nagy iv, kétszer hasá­
bos ott sürü nyomásban, terjedelmes kötetet 
tesz. A szöveg közt számos az illustráczió s 

i a pompásan kiállított füzet ára csak 60 kr.

rövid idő múlva constatáltatett.
— A zalaegerszegi zavargások tárgya- 

Ondód-! lását csütörtökön fejezték be. A pénteki tár­
ak két ió I nyaláson a védbeszédek előterjesztését folytat­

ták. Iíuzits védőügyvéd a kir. ügyész beszé­
dére refilektálva, azt állította, hogy az ügyész 
beszédéből azt lehetne következtetni, hogy itt 
az urak is részt vettek a zavargásban. (Bakos 
kir. ügyész közbeszól, hogy ő ezt nem mondta.)
A védő ezután azt fejtegeti, kogy lázadásnak 
csak azt lehet minősíteni, ha fegyveresen tá­
madnak meg egy felekezet, osztályt vagy nem­
zetet. A lázadásnak oka az aug. 22 iki vere­
kedés volt ; miután egy zsidó megsértett egy 
keresztyént, a keresztyének beverték a zsidók 
abiake.it és másnap e miatt oly egyéneket tar­
tóztattak le, kik éppenséggel ártatlanok vol­
tak ; de sem a szolgabiró nem intézte el 
a dolgot, sem a városbiró, ki azt fe­
lelte: „Semmi közöm hozzá.“ 
Erre megint lárma lett. Itt van az alapja 
az e g é s z n e k, amit számtalan tanú be is 
vallott. Ehhez járult a ketouaság kőzbelőpése, 
ami még jobban izgatta a hangulatot. Az nincs 
bebizonyítva, hogy itt tervszerűen előre meg­
állapított lázadással volna dolgunk. Szóló arra 
kéri tehát a törvényszéket, ne minősítse ezen 
eseményt lázadásunk, hanem rendőri kihágás­
nak. Grünwald Károly, Szabó János, Kovács 
Károly és a bessenyei vádlottak felmentései | 
kéri. — Dr. Árvay védőügyvéd védeuezeire 
nézve a kir. ügyész a vádat elejtette. Ved- 
beszédet tehát nem tartott, de felkérte a 
törvényszéket, hogy az összes vádlottaknál el­
fogulatlanul itéljeu és jelölje ki az orvoslás 
irányát és módjait. Szólott végül dr. Czr der 
István védőügyvéd

A közönség köréből
Tek. szerkesztő ur!

Drága halottunk, Kertész Istvánnak szom­
baton végbement temetése alkalmából a részvét oly 
sok jelével találkoztunk, hogy nem mulaszthatjuk el a 
nagy közönségnek ez ntou köszönetünket nyilvánítani. 
Rokonainkon, ismerőseinken kívül a boldogultiiak szép 
számmal megjelent elvtársai, a koporsói a koszorúkat 
küldött egyének, általában a nagy közönség fogadja 
mély bána unkát enyhítő nemes részvétéért forró kö­
szönetünket. Debreczen, jul. 28. A gy is z o 1 ó csa­
lád s a gyászoló testv érek.

*) Ezen rovatért, melyben közérdekű felszólalá­
sok dij alanti! közöltéinek, a szerkesztő csakis a sajtó 
hatósággal • zemb u vállal felelősséget

SZERKESZTŐI POSTA
F^Dabas**") Hiba a postán lehetett. Elintéztük
„Házépítés ■ Kedden.
Bixádra. K rést jövő heten teljesítjük.
„ReminiSvzencziák . „Legszebb asszony dalai“ 

sat. vettük, hozzuk-

7fil#!ös szerkesztő: GÁSPÁR 
Kiadó KUTAS! IMRE

IMRE.

Apró-cseprö,
— Deák Ferencz-adomák. Skublics kapi­

tány, midőn a nemességetelső ízben megadóztat­
ták, összetalálkozik Deák Ferenczczel. „Le-.

Tígttaftbb Mit*1

\ legjobb asztali- és üdítő ital,
; kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél,

géyefcajoknál, gyomor-
rutnál.

és hólyaghu-

I Jfüüoui Henrik, Karlsbad és Budapest.
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GYÓGYFORRÁSRÓL.
vegyi alkatrészeinek szerencsés ÖsszetételeElőnyős tulajdonsága valamennyi szikéleges vizek között, 

kevés szabad szénsav, de gazdag, félig kötött szénsav tartalma.
Hr Knrnnri Frlo-VPC esyetem' tanár és kir. tanácsos. Jó hatásúnak találtam a légutak és gvomornválk- 

iiuidlljl hártyáinak hnrntos bántalmainál. A Seltersi-, Radeini-, Vichy- stb. vizektől
különbözőbb csekélyebb szabadszénsav tartalmánál fogva, s azért vérzések lehetőségénél vagy a hol a vérkeringés! 
szervek izgatásától kell tartani, a szénsavany dnsabb vizek fölött elönvnyel bír. °
liv (Ldlll.llllt fj'1 ínS egyetemi *anár, Rókns-kórház igazgatója. Kiválóan jó hatásúnak bizonyult a légző- 

M emésztő- és vizelőfizervek hnrntos bántalmainál oly annyira, hogv jelenleg rokon- 
alkata más ásványvíz kórhazunkban alig rendeltetik, — csekély szabad szénsav tartalmánál fogva, oly esetekben is 
sikeresen alkalmazznk, a melyekben a Seltersi-, Giesshübli-, Gleichenbergi-vizeknek használata határozottan káros volna.

Dr. Varra ti I Impft eg7?t ^naí- Torok-- lé«tc<8- és bőrbetegségben igen jó, kiváló hatást pedig akkor

Dr.

sem hévévé

Dl*. fíÓflV Kli PftIV !,s-yet- .tanáf LÍSZÖ' emésztö-szervek hnrntos bántalmainál jó eredménnyel alkalmaztam 
_____ _________»______________ . ^eltersi.GIeichenbergi.Giesshübli vizek fölött kisebb szénsav tartalmánál fogva előnnyel bir

Dl*. Darhás József Kókns-kórházi főorvos. Légcső, emésztő- és vizelo-szervek hnrntos bántalmaináfbátílk 
, ' versenyez a külföldi szikéleges ásványvizekkel.

Dr. Bainbenrer Henrik lgyetefi.tanár; °dvarí tanicsos- emésztő-szervek idaitwtjisií
S, Itrrsi-, Giesshübli- és^Vichy-vizekkel. P " 7 b,Mn-vUJa' ho^ ^gyhatásban teljesen azonos a

|)l% Dnchek András é3 kellemes izénél ^.-^51

* gyógyhatá«.i 
legkedvezől'l

918. T.
1884.

— , . ° - “ -------- 15011 ju, iw.aiv UíUdSt Jieuig aKKOr
____________________________ gyakorolt, ha az említett szervek bántalmával rokon természetű gyomorhaj volt jelen.

Pftór fülre e_K.''ete,?t tanár. Gége-, tüdők-, gyomor, vizhólvag idült hurutját szintúgy oszlatja, niTnt a 
belters1, Gleichenbergi, Giesshübli. Előnye, hogv a betegek élvezettel iszszák s hogy 

sem belelegezve, a fejben vagy tüdőben nem okoz semmi vértorlódást. '

gát"«taMj tüdőbetegekEklí ínatIkus 'gy ógy I n* ézet C^ÖrlOeXSClOrf

• redmények alapján melyeket én gyógyintézetemben „a -Marglf-forrás gyógyvíz“ alkalmazása által a légutak IdBIt 
hjrutos bantalmalnal_ tapasztaltam, hivatva érzem magamat ezen betegeim által kedvesen fogyasztott és iól tör. 
gyógyvizet a legsürgősebben ajanlani. 6Z J 1 ™r

Gőrbersdorf, 1879. márczins 18-án. Dr. Kömpler Tódor.

ISIT Borral használva a legegészségesebb és legkellemesebb ital. -gp
Kizárólagos

főraktár ÉDESKUTY L. nagy, kir. Bflyari száliiíó- 
nál Bnflapesíen.

Kapható azonkívül minden gyógyszertárban, fűszer-kereskedésben, szállo­
dában és vendéglőben.

3* Kiadó majorsági
Plg A péterfiai temető mellett
^ 6 cat. hold föld, egy cserepes Konyár község mint tesri 
H lakház, négy góré és egy tulajdonát képező, italmérési rel^ 
I hántó-szinnel (hizlalónak na-1jog, — a bérlői lakhely, _Ja e‘ 
^ gyón alkalmatos) 6 vagy több ehez tartozó bolt, — és a ko 
P évre bérbe kiadó, értekezhetni két főutczájáu fekvő korcsmából 
It 1/ I n - . I Ségekke! együtt, folyó évi szenei
i Kerekes Gezaval. iber 17-én délelőtt 10 órJM
P| (Szepessy és Kerekes-czég.) község hivatalos házánál tartól
^ nyilvános árverésen, az 1885^1

január 1-tőiszámítandó, három eJi 
másután következő évre u • 
»»be fog kiadatni, -
lomra az árverezni szándékozói-1 
tisztelettel meghivatnak.

Kikiáltási ár 2500, kétezerötto, 
forint osztr. ért.

Árverelni szándékozók tartozna!! 
a kikiáltási ár lOVtóliját az elől ! 
árók kezéhez készpénzben letenni

Zárt ajánlatok nem fogadtat' 
iák el.

Az árverés többi feltételei, J 
egyzői irodában, a hivatalos őrá! 

alatt bármikor megtekinthetők.
Kelt Konyáron, 1884. évi Julias 

25-én.

1:273.
1884.

Árverési hirdetmény.
Porkoláb József felperes, Szalók 

fcjj Zsuzsánna s társai alperesek elleni 12( 

jgj ifrt — kr tőke s jár. iránti ügyében le 
||j foglalt nánási 2353. tjkben. A + 1. — 
^ sorszám alatt felvett birtok-testnek alpe­
si regeket illető és 540. írt — kr becsér­

ték U hanyada 1884. év aug. hó 8-án 
d. e. 9. órakor a kir. jbiróság árverési 
termében elárvereltetik.

Az árverési teltételek a bíróságnál 
megtekinthetők.

Kelt Hajdu-Nánáson a kir. járásbí­
róság, mint telekkönyvi hatóságnál 1884. 
év máj. hó 21-én

Sebestyén Lajos,
járásbiró.

farga Lajos
közs. jegyző.

T.

Nagy András
főbíró.

II

árverési hirdetmény.
Porkoláb József felperesnek, Por­

koláb Lajos és neje alperesek elleni 
250 írt — kr tőke s jár. iránti ügyé­
ben lefoglalt nánási 6126. sz. tjkben A 
I. 2 7. 9—15. vidi 887. tjkönyvben
A + 1. s. sz. alatt felvett birtok-testek 
s 236. sorszám alatti újkerti szőlőből 
álló, s 854. frt — kr becsértékü ingat­
lanok 1884. év. aug. hó 8-án d. e. 9. 
órakor a kir. járásbíróság árverési ter­
mében elárvereltetnek.

Az árverési feltételek a bíróságnál 
megtekinthetők.

Kelt Hajdu-Nánáson a kir. járásbí­
róság, mint telekkönyvi hatóságnál 1884. 
évi máj. hó 28-án

Sebestyén Lajos.
_______________________  járásbiró.

Pályázati hirdetmény.
Hajdumegyében kebelezett Földes 

nagyközségben a községi állatorvosi 
állomás üressedésbe jővén, felhivatnak 
azon okleveles állatorvosok, kik ezen 
állomásra pályázni óhajtanak, hogy 
pályázati kérelmeket f. év aug. jö-éií 
alólirotthoz adják be. “

Javadalmazása:
1. 300 frt évi fizetés.
2 beteg jószágok egyszeri megné­

zése, illetve rendelésért, bent a község 
hatarán nappal 20 kr, éjjel 40 kr.

levágandó marha megvizsgálásá­
ért akár kicsi, akár nagy 20 kr, —
~ mmden darab birka után 4 kr’ — 
bárány után 2 kr, — sertés után’ 10 

r, fizettetik az illető iparosok által 
me yékről általa jegyzőkönyv vezetendő!

A választás egy évre történik, 
azonban az egy év elteltével szerződő 
telektől tétetik függővé az állandósítás.

A megválasztott f. év szept 1-én 
állomását köteles elfoglalni.

Szerződő felek bármelyike által 
történhető felmondás előre 3 hóval tör­
ténhetik.

Hivatalos teendőket, valamint a 
község jószágai gyógykezelését, dij nél­
kül köteles teljesíteni.

Kelt Földese n 1884. Jnn 23.
Szabó Ferencz

_ községi biró.

BROGLEJÓZSEF
gép- és rostalomez-gyá k a

Xi .... i

BUDAPEST gyár : külső váci ut. 
raktár : váci körút 68

Szabadalmazott

hármas ekéket
közönséges és acél ekéket

cséplőgép-Iemcz-szitákat
gőzcséplő és járgánycséplőkhöz.

Ajánlja minden gazdasági kiállításon ki­

tüntetett

Trieur-jeit
váltható síitákkal.

Gabona tisztító-rostákat.

Tengeri-morzsolókat
Lyukasztott és hasított lemezeket, mai- • JL z r i v > _ i_ _ a.
mok, méhészeti és technikai czélokra jargaiiy-CSep 1 O gepeKCt

Továbá e téren a legújabbal:

SCHMID H. szabadalmazott nemzeti rostát,
1882. augusztus S-án 17,567 sz. alait szabadalmazva mint egyedüli jogosított gyártója. Nagyságai 4' 4" magas és 2‘ 4“ széles, súlya 50 kilo ára 43 fr;

Főraktár és ügynökség BAUER és TÁRS A uraknál Debreczenben.
Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

és minden egvéb gazdasági 
gépeket.

Uj czipő üzlet.
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy helyben 

czegléd-utczán, a városháza alatt 
a régi takarékpénztár tőszomszédságában

egy dusanffe'szerelt

női, férfi és gyermek

CZIPŐ ÜZLETET
czipoket ajánlok, u. m.

$3FZ-:

i Mária-celli
f ŰYOIHOR-CSEPPEK,

1 jeles hatá/u gyógyszer a gyomor min- 
g den bántalmai ellen,

W

I

női ezi pök 
. férfi czipök 

gyermek czipök

és minőségben 1 frt 2.5 krtól 7 frtiq. fS 
3 frt 20 krtól 7 frtin. ÜM

minden alakban __________

3 frt 20 krtól 7 írtig. 
60 krtól 4 frtig,

mej arak minden tekintetben a gyári áraknak megfelelnek

Falk Ottó,
C egléd-uícis, . rimhi, al.tt, . régi t.k„ék,cn„i, t6,„oltédlígíbM.

felülmulhaiatlan az í 
tv gy-k i án y, gyomor- # 

^engeeeg, rósz szaga lehel- *
3 sze!ek^avanyn felbüfo- í 
ges,kohka,gyomorhnrnt,gyo |
tvhcge‘’ ha87köképződ6s, f 
túlságos nyálkaképződés í 
«argasag undor és hányas! I 

í TfJaS (h,8 az a gyomor- 6
Lo ere(lJ, gyomorgórcs S 
ssekszornlás, a gyomornak f 

túlterheltsége étel és ital I 
áltál, giliszta-, lép- és miy I 
betegség, aranyeres bántál- 5 
tnak í#ilen. '4

I rpEgy üvegcse ára használat í 
I utasítással együtt 35 kr. |
S Debreczenben Dr. Rotschneck E„ f
$ 4!1, 7 ®*Ta™ássyB. urak gyógyszertáraiban, f 
S -“ür-a Zoltán Kun-Szent-Márion, valamint az S

S osztrák-magyar birodalom minden nagyobb 8 
gyógyszertárában és kereskedésében. {

I Központi szétküldési raktár nagyban í 
I és kicsinyben |
8 , Brady Karoly, >
p * őrangyalhoz8 czimzett gyógyazertáráb^u ®

Kremzierben, Morvaországban.

Debrec”n- im- KUTAS! UáK£ kAnjvnyomdáiábka.

1884. X

ci, és profán j
80 ívre ....
Fel <Gr* ....

évr» . •

tfJrryr» iítf*
< l*p hcsIImií réazétlHj
j»»a köilaméoj í pia**» 
hir nidextot, s

t, ermshtvö *óid«»

KlÖfÍX*lh*trt: hel\ 
l’BI.EGDl K LAJuj 
US ATHv KAROL
kereekwdésóbeii •» «1 
IM Ibin KÚT AM lML’f
ny-iindájábui * fc p<>

Szakértelemmel
az itt kftf

Tudvalevő, 
bizottsága az in| 
törvényszéknél a 
felszámoló bizottq 
eljárás — ha uí 
fel — mindenesei 
előtt nem váratlaj 
tabb körök előtti 
az intézet nem l( 
lakat kellőképen 
döt kikerülni. Az I 
nem egészen ebbl 
csőd-kérés kényei 
inkább annak ti] 
móló bizottság ej 
nait nem tudta 
tani. másrészt az] 
fél által emelt p| 
»ágra nézve kedvű

Hogy rövidéi 
melyek ez intézetj 
van, elegendőnek 
adását: A >Tisz 
1.600,000 frtnyii 
meg. melyre beli! 
intézet első évekbl 
gatóságban változj 
gatóság törekvésé 
tőke-szegény intej 
nyel szemben lehel 
tositson. Az eredj 
nyalt kedvezőnek! 
veszteséget tűnte] 
midőn Hermann 
átvette, a 200 t 
frttal lefizetett rí 
frt tényleges érték]

Az üzletvilág I 
tatta a fennforgó 
körülmény a köz] 
szin páthiát költőt] 
ban. Az 1877-ik 
az intézet ügyelheti 
a megbukott »ff 
8 és fél milliónyi í 
a >Tisza< sorsa isi 
különben is gyen 
biztosított felei ált! 
megtámadva, mely] 
gitették állásában] 
1883. deczember 
gyűlés az intézet 
felszámoló bizottsj 
meglevő közbiztoá 
tézetre átruházni, 
ügyekről azonban 
tott, minthogy ni 
ezek átvételére liaij 
tositási intézmény 
Magyarországon 
tositási ügyletek kJ 
hogy egy társaság 
biztositó felekről k| 
nincs.

A »Debr. E 
mely a >Tiszát-i 
ról csak nagyon 
nem nyújt kellő 
teknek s mi csal 
tünk ezúttal kifej 
gyoni helyzet mié 
ban közzététessé 
szintén mielőbb 1

Érdekesnek !aij 
N.“ e tárgyról szói 
fejtegetését is:

A Tls;
(L.) A debrecze 

nap kelt Ítéletével ki 
számolás alatt álló T| 
ellen. Az eset, noha 
ható volt, nagy feli 
és a nagy közönsége 
lan a biztositó-társi 
egy részvényekre 
életbiztosítási ágat

*) Á mi kezünkbe


